



## 王成国在金华调研平安建设和政法工作时强调 切实把“时时放心不下”的责任感 转化为“事事心中有数”的行动力

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 3月6日至7日,省委常委、政法委书记王成国赴磐安县、永康市、武义县调研平安建设和政法工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设重要论述和考察浙江重要讲话精神,深入贯彻落实全省“新春第一会”部署,以平安浙江建设20周年活动为载体,以政法工作现代化为主线,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有数”的行动力,以高水平安全保障高质量发展,为我省勇当先行者、谱写新篇章营造安全稳定的社会环境。

在磐安县公安局尚湖派出所,王成国详细了解主动警务、预防警务等工作,为他们全时空守护平安、零距离服务群众的作法点赞。他说,服务群众、化解矛盾、预防犯罪是派出所的主责主业。要进一步强化主防理念,把重心放在源头防范管理等基层基础工作上,努力实现基础牢、出事少、

治安好、群众满意的目标。

在磐安县安文街道龙山社区,武义县履坦镇坛头村、王宅镇花田小镇,王成国深入调研平安村(社区)、民主法治村(社区)建设和基层社会治理等情况,为他们结合实际,健全完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑体系,努力打造现代化乡村“善治之窗”,实现乡村美丽蝶变点赞。他强调,要坚持自治、法治、德治、智治相结合,深化发展“村民说事”、“民主恳谈”、村务监督等做法,着力打造“山城管事”“小巷管家”等特色品牌,让基层群众真正成为平安建设、基层治理的直接参与者、最大受益者、坚定支持者。

在磐安县江南药镇营商环境法治护航中心、永康市物流行业合规中心,王成国与派驻检察官、司法行政工作人员、行业协会负责人、企业主代表等深入交流,听取意见建议。他强调,加强预防性重点产业合规体系建设,是打造一流法治化营商环境的重要抓手,是政法机关深化政务服务增值化改革

的重要内容。要坚持问题导向、需求导向,聚力解决制约产业发展的突出涉法问题,认真梳理涉企高频行政、刑事和民事法律风险,针对性编制合规指引,打造具有浙江辨识度的产业预防性合规建设品牌,以高水平法治助力重点产业高质量发展。

“龙山经验”是诉源治理的典型样板,是坚持和发展新时代“枫桥经验”的生动实践。过去10年间,永康法院龙山法庭民商事案件收案量由2013年的806件下降到2023年的95件,降幅达88.21%,诉前调解成功率提升至79.74%。王成国走访龙山法庭各功能区,观看数字化应用演示,了解“龙山经验”形成和发展历程。他强调,要深入总结推广提升“龙山经验”,进一步强化“抓前端、治未病”理念,不断完善“调解先行、诉讼断后、分层过滤”的矛盾纠纷多元化解机制,迭代完善诉源治理指数评价体系,全面提升诉源治理效能,把这张金名片擦得更亮。

在永康市执法办案管理中心,王成国详

细了解刑事案件集中办、专业办、一体办新模式,希望他们聚焦“集约化办案、专业化保障、全流程管控、一站式服务、一体化协同”目标,进一步整合资源力量、完善协同机制、规范依法办案流程,做好提质增效文章。在武义县看守所,王成国走访警示教育基地、监管指挥中心,现场查看在押人员日常教育管理工作,对该所50年监管无事故、队伍零违纪给予充分肯定,勉励他们秉承“安全第一、崇尚荣誉”的理念,坚持一手抓业务一手抓队伍,续写“双安全”新篇章。

平安校园是平安建设的重要一环。在武义县职业技术学校,王成国走访生命健康教育体验馆,实地检查校园安全工作,要求用足用好体验馆这一生动直观、寓教于乐的特色载体,强化学生安全意识教育,提升学生自我防护能力。要把学生心理健康教育摆在更加突出的位置,构建家校社协同联动的心理健康教育服务体系,全方位守护学生健康成长。

叶新等参加调研。



### 蝶变

近日,拥有60多年历史的杭州钢铁生产基地即将完成蝶变新生,蜕变为大运河杭钢公园。杭州钢铁厂自2015年关停,新建设的大运河杭钢公园充分利用曾经的老工业遗存,规划绿色生态与潮流跨界的共生场景,打造工业文化保护利用的城市新地标。目前,公园工业遗存部分基本建成,2024年准备分阶段运营。

倪雁强 摄

## 加工厂扭转乾坤,带着村民奔“共富”

### 转得成功,离不开法院和县妇联的同向发力

本报首席记者 许梅  
通讯员 陈莹 颜琪

本报讯 阳春三月,南风暖窗。近日,开化县人民法院“巾帼法治课堂”如约在开化县杨林镇政府开讲。这是该院连续第五年在“三八”国际妇女节前夕为山区留守妇女儿童上法治课。课堂上,一批从事来料加工、平均年龄在45周岁以上的妇女成为一道新风景。

她们如何与法治课堂结缘?这还得从一起劳务纠纷说起。

2023年2月,王女士在杨林镇妇联主席余文娟的帮助下,通过共享法庭向联络法官胡燕芳求助。原来,王女士在镇上一家来料加工厂做缝纫工,2022年12月底,她被告知需要过段时间才能拿到劳动报酬,这一拖便拖到了年后。除了王女士,同

在加工厂做工的10多名工人也都遭遇了欠薪。

为及时化解矛盾,胡燕芳和余文娟第一时间走访来料加工厂。经了解,该厂虽然规模不大,但经济效益较好。之前欠薪是因为疫情期间部分工人未能上班导致部分订单未能按时出货,订货方要求赔偿,进而影响了工资发放。

“我也不想欠大家辛苦钱,可还有外债、租金等要支出,希望大家能再给我点时间。”加工厂负责人张芳(化名)表示。

“张姐,大家都信你。只是我们出来赚钱不容易,这些钱都是要补贴家用的。”女工也说出自己的难处。

讨薪的工人、受困的工厂,如何保障妇女群众合法权益,又能避免诉讼带来的“雪上加霜”,成为胡燕芳迫切需要解决的问题。

考虑到张芳和女工间的矛盾纠纷其实

不大,胡燕芳和余文娟展开调解。最终,双方达成一致意见,加工厂承诺两个月内结清所有拖欠的工资。

工人工资有了着落,张芳的加工厂何去何从也让胡燕芳和余文娟挂心。作为典型的山区县,这个小加工厂虽然够不上规模,但却为附近留守在家的妇女提供了相对稳定的收入来源,是山区妇女自主创收的重要途径。怎样让小加工厂走出困境?

单靠法院一家的力量还不够,府院联动机制或许可行。于是,胡燕芳和余文娟分头行动,帮助张芳的工厂申请产业帮扶,努力为这家小小的来料加工厂点燃新的希望。

县妇联开启了绿色通道,将该加工厂纳入杨林镇东坑口村“巾帼联盟”共富工坊,引导其申请专项经费;法院组建法官团队,分析研判工厂经营法律风险点,为其后

续发展提供法治保障。

法院和县妇联的同向发力,很快有了成效——工人的工资结清了,专项经费发放了,工厂的经营势头日益向好。

今年1月,开化法院“匠心护企”团队再次回访张芳的来料加工厂看到,厂区焕然一新,工人增加了,生产线也更加智能化。

“我快70岁了,就住在厂子附近。外孙上学的时候我就来干活,每天和大家说话,还能赚60块钱补贴家里呢。”一名工人告诉团队成员。

“感谢法院和妇联的帮助,虽然我现在还是个体工商户,但来这里上班的女工已经有60多人了,比有些公司还多呢。”张芳自豪地说。

“你们越来越好是大家都希望看到的,我们等着你的工厂变成大公司。”法官为张芳送上法治“大礼包”并为其加油鼓劲。